

# 林海日报

蒙工蒙工

2024年1月

15

星期一

癸卯年十二月初五



绿网

林海日报官方微信

林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19392 号 今日 4 版

## 习近平对政法工作作出重要指示强调

# 坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出，党的二十大以来，政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，围绕新时代新征程党的中心任务，落实党中央决策部署，各项工作抓得紧、抓得实，取得了新的成效。

习近平强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻党的二十大精神，坚持党的绝对领导，忠诚履职、担当作为，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全，提高政

治敏锐性和政治鉴别力，防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定，坚持和发展新时代“枫桥经验”，正确处理人民内部矛盾，维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义，维护国家法治统一，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，深化司法体制改革，全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保障高质量发展，依法维护社会主义市场经济秩序，提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领导，锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治，把握时代方位，着力维护国家安全，着力维护社会稳定，着力保障和促进社会公平正义，着力保障高质量发展，着力加强政法机关党的政治建设，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

## 森工集团与内蒙古交通集团召开对接座谈会

张良 刘学武出席并讲话

本报讯(记者 刘磊)1月12日，森工集团与内蒙古交通集团召开对接座谈会，双方围绕林区道路建设、产业发展升级等方面进行深入交流。

森工集团党委书记、董事长张良主持会议并讲话。党委委员、总会计师王永，副总经理王伟出席并讲话。

内蒙古交通集团党委副书记、总经理刘学武出席会议并讲话。

张良表示，森工集团经营保护着我国面积最大、保存最好的内蒙古大兴安岭重点国有林区，自然资源得天独厚。交通集团是自治区直属企业中

交通基础设施建设的龙头企业，希望在防火道路、基础设施建设等方面，森工集团能与交通集团深度合作，实现资源共享、合作共赢，加快双方实现战略发展目标和跨越式高质量发展。

刘学武表示，交通集团与森工集团在贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神、加强生态文明建设等方面，理念、举措、目标高度契合。希望双方着眼长远，发挥各自优势，开展深度合作，切实守护好、利用好大兴安岭这片绿色林海，共同打造永久工程，更好惠及林区职工群众。

## 张良看望慰问绰源 绰尔森工公司困难职工

本报讯(记者 赵佳佳 通讯员 初尧 李浩)1月13日至14日，森工集团党委书记、董事长张良先后深入绰源、绰尔森工公司看望慰问困难职工，为他们送去慰问金和慰问品，代表森工集团党委、森工集团向困难职工致以深切问候和美好祝愿。

在绰源森工公司翠岭林场困难职工王云江家中，张良与王云江及其家属亲切交流，详细了解王云江的家庭生活、身体健康、子女就业等情况，对他们多年来在岗位上辛勤工作、为企业发展做出的积极贡献给予肯定，并鼓励他们在党组织的帮助下，一定要坚定信心，克服困难，日子会越来越好的。

张良还深入绰源森工公司育林林场实地查看设施设备和职工办公环境，与干部职工面对面交流，详细了解大家工作生活情况。并表示，当

前，林区正处于转型发展关键时期、攻坚阶段，希望各单位和干部职工充分发挥积极性，凝心聚力守护好“绿海明珠”，靠劳动提高收入，靠奋斗创造美好生活，为实现林区绿色高质量发展做出应有贡献。

在绰尔森工公司古营河林场困难职工李继忠家中，张良关切地询问李继忠家庭生活、身体状况和生活需求等，并对李继忠始终保持乐观心态、勇敢面对逆境的精神表示赞赏。

每到一处，张良都反复叮嘱相关部门和单位要切实将党联系职工群众的桥梁纽带作用发挥好最大效果，把职工的冷暖时刻放在心上，帮助他们解决实际问题，使每一位职工都能感受到企业的关怀和温暖，确保他们度过一个幸福快乐的新春佳节。

自治区国资委党委理论学习中心组(扩大)专题学习会召开

## 举办《中华人民共和国公司法》专题辅导讲座

内蒙古国资讯 为深入学习宣传贯彻新修订的《中华人民共和国公司法》，切实把学习成果转化为推动新时期法治国企建设的坚强动力，不断提升依法合规经营管理能力和水平，1月12日，自治区国资委党委召开理论学习中心组(扩大)专题学习会暨第十八期“周五大讲堂”，邀请自治区2023年度十佳法治人物、内蒙古超伦律师事务所主任李永强就新公司法作专题辅导讲座。

李永强同志围绕《中华人民共和国公司法》的发展历程、修订的重点内容、国企实践要求三个方面进行了深刻阐述和全面解读，使自治区国资国企系统广大干部职工对如何贯彻落实新修订的《中华人民共和国公司法》、提升依法治企能力和水平有了更加清晰的认识，为下一步推动中国特色现代企业制度建设更加成熟更加定型，全力推进国资国企高质量发展提供了有力指导。

本次会议以视频形式召开，自治区国资委内各处室、综保中心，各监管企业总法律顾问(首席合规官)、各监管企业、盟市国资监管机构法治工作分管负责人及所属部门工作人员共计263人参会。

又讯(记者 赵兴祖)森工集团党政办、法律事务部、管理部相关人员在内蒙古森工集团分会场参加会议。

## “牢记嘱托 奋力书写中国式现代化内蒙古森工新篇章·这一年” 年终特别报道

# 擦亮生态底色 书写绿色答卷

——森工集团扎实推进生态系统保护工作落实落细

■ 本报融媒体报道组记者 刘磊

林区最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力在生态。2023年，森工集团牢记嘱托、感恩奋进，坚守生态保护建设主责主业，持续加强林地动态管理和林地保护利用规划，加大野生动植物资源保护和森林管护力度，不断提高生态保护建设能力，努力让祖国北方重要生态安全屏障越来越秀美、越来越牢固。

以如磐初心守护绿色屏障

巍巍青山，离不开林业职工的保护。寒冬，午后，和往常一样，陈思文从林场出发，到责任区开展巡护工作。作为伊图里河林业有限公司温河分公司莫那根林场职工，从2021年开始，他有了一个新的身份——莫那根林场林长责任区管护员。

为当好森林的“守护者”，33岁的陈思文足迹踏遍了莫那根林场生态功能区的每个角落。与林为伴，守护青山。陈思文对记者说：“这几年，打击乱砍滥伐、滥捕滥猎的力度越来越大，人们的生态保护意识有了很大提升，但我们依然不能掉以轻心。”

林长制的核心是责任制。2021年，根据《内

蒙古森工集团关于全面推行林长制实施方案》要求，伊图里河林业有限公司吹响了全面推行林长制的号角，确立了公司、林场两级林长制体系，明确目标责任，构建起部门协同、源头治理、奖罚分明、全域覆盖的长效机制。

过去的一年，为深入贯彻习近平生态文明思想，森工集团按照自治区林长制工作要求，围绕提升林草治理能力，全面推进林长制工作落地见效，印发了《内蒙古森工集团2023年林长制工作要点》的通知，《关于开展打击毁林毁草专项行动的令》，从完善工作机制，提升林长履职效能，坚持生态优先，形成绿色发展模式；狠抓政策落实，推动服务提质增效三方面安排部署林长制工作，以强有力的措施保护森林资源。

以使命担当谱写绿色篇章

在雪地里撒欢打滚的狍子，迈着“内八字”遛弯儿的棕熊，野外“带娃”的麋鹿，捕食灵巧的紫貂，成群结队奔跑的野猪……连日来，额尔古纳国家级自然保护区的野生动植物们在各大媒体平台频频“出镜”，生动展现了野生动物怡然自乐、千姿百态的生活画面。

这些珍贵的影像从何而来？背后有哪些鲜为人知的故事？在森林中还会遇见哪些“神奇动物”？

额尔古纳国家级自然保护区管理局科研宣教部部长周明介绍，在保护区野生动物监测区域，在野生动物活动频繁的地方，都能看到一个个离地半米高的“迷彩小盒子”系在树干上，那就是科研人员用于捕捉珍稀野生动物影像的“秘密武器”——红外相机。红外相机主要布设在密林灌丛、水源附近的隐秘角落，监测的区域都是野生动物最爱光顾的“打卡地”，有利于科研人员分析野生动物的种类、数量和健康状况，更全面地掌握野生动物活动节律及生境选择规律。

周明说：“我们平时上山都是两三个人结伴而行，因为野生动物非常聪明，像棕熊、狼、猓狗等食肉动物，看到一个人时就会发起攻击，所以要保持一颗对自然的敬畏之心，懂得人与野生动物和谐相处之道。”

极寒天气下，周明和他的徒弟丁一每隔一段时间就要为红外相机更换电池和内存卡，调试相机参数，维护检查红外相机性能。有的相机被倒木碰偏了，他们就重新定点布设，哪怕手和脸被冻得通红，依然冒着严寒顺利完成了红外相机的维护任务。

过去的一年，森工集团高度重视生态保护建设，林区自然生态系统持续恢复，野生动物栖息环境明显向好，野生动物种类和数量呈恢复性增长趋势。各单位积极开展联合执法、“武装三

清”、“2023清风行动”等专项行动，切实加强自然保护区、野生动物集群活动区、候鸟迁徙停歇地、河流湖泊等易发非法猎捕(捞、采)野生动植物行为重点区域的巡护管护，全面摸排破坏野生动植物资源违法违规线索，大力震慑破坏野生动植物资源违法犯罪行为，为野生动植物提供了安全的繁衍栖息之地。

以奋进之姿打造绿色版图

初秋的毕拉河生态功能区，早午温差较大，蚊虫肆虐。毕拉河林业有限公司森林资源管理处的干部职工跋涉在深山中，开展火烧区植被恢复森林调查设计工作。

走到作业林班已近中午，正是气温最高的时候。森调队员苏黎刚用数据采集器定位采集林业因子信息，区划小班，报给队员；记账员杨永禄迅速准确地数据记在小班标识牌上，记好后用铁丝固定在小班拐点，用自喷漆喷上醒目的标识，以便后期造林人员实地确认；小班现地踏查人员陈文龙确认小班内不适宜造林的地块，将相关信息提供给区划人员，进行初步设计。

“那段时间，我们每天将野外采集数据统计汇总，利用 Arcgis 软件将数据落入二类调查数据库进行面积计算，再绘制设计规划图，编写规划

设计说明书。内业设计、审核工作要求高、责任大，必须做到科学精细，容不得半点马虎。”森林资源管理处副主任刘退回忆道，那时，每组三人分工明确，配合默契，对小班进行信息研判后，又走向下面的计划小班，大家不负使命，圆满完成了既定任务。

过去的一年，森工集团大力开展生态系统保护工作，全面掌握森林类型和抚育措施、区域分布等情况，按照《内蒙古森工集团森林可持续经营试点成效监测方案(试行)》，科学布设监测样地(与抚育作业同步进行)，开展森林抚育成效监测与评估工作，定期测定相关数据并进行对比分析，评价经营措施实施效果，监测林分生长情况、林分结构变化、林分健康、林下植被、森林碳汇变化和森林抚育实际成本、社会经济效益等。按程序定期上报监测报告，集团组织成效评估，对监测工作的开展情况和监测结果进行分析和评价，并将分析与评价结果上报国家林草局，为顺利开展各项工作提供有力保障。

茫茫林海听回音，青山绿水是答卷。森工集团始终牢记习近平总书记的殷切嘱托，始终把生态作为最大财富、最大优势、最大品牌，用青山作“笔”，以绿水为“墨”，不断擦亮生态底色，勠力同心当好守护林海安全、筑牢祖国北方重要生态安全屏障的森工铁军。